

全民節水運動-全民節水 滴水不漏 節水糾察隊啟動~人人都是節水小尖兵

水利署保育事業組 ■ 楊宗翰

活動焦點



圖一 聯合啟動儀式

世界為了鼓勵全民節約用水，家戶全面查漏，水利署於6月17日上午9點至12點在臺南市孔廟文化園區廣場，與臺南市政府、台灣自來水公司共同舉辦「全民節水運動-全民節水 滴水不漏」節約用水宣導展示活動。水利署副署長楊豐榮、臺南市長賴清德、臺灣自來水公司總經理陳福田及立法委員黃偉哲共同出席，並一起宣示「全民節水運動-全民節水 滴水不漏」活動正式起跑。今天現場安排具臺南市地方特色的表演，由

和順國小的戰鼓隊和醒獅團擔當演出，另穿插節水有獎問答及節水彩繪着色比賽等活動，同時提供3台省水節能洗衣機、24輛折疊式腳踏車、5個行車紀錄器等豐盛闖關大獎摸彩，只要通過四道關卡認識節水知識和省水器材產品，即可有機會把大獎帶走，總計當天吸引將近3千名民眾參加，現場熱鬧非凡，讓參加民眾度過一個熱鬧有趣的假期。



圖二 和順國小戰鼓隊和醒獅團精采表演



圖三 節水糾察隊學習單

這項節水糾察隊活動宣傳和學習單，於6月初先發送至臺南市各國小，想參加節水糾察隊的小朋友，可以由發放到學校的學習單或者是自行從網路下載學習單，只要依照學習單上的說明，完成家中使用省水器材的調查、記載家人用水習慣，並觀察水表度數及完成每人每日用水量的計算，於6月17日活動當天上午9點到臺南市孔廟園區廣場，參加「全民節水 滴水不漏」節約用水宣導活動，現場即可領取紀念品及抽大獎。活動當日不少小朋友都持學習單到活動會場領取紀念品，現場也抽出各10位幸運兒抱回太陽能組合機器人這項大獎和節水娃娃，羨煞眾人。

漏水是浪費水資源的隱形殺手

水利署在近幾年輔導民眾與廠商節約用水過程中發現，漏水是家庭水資源浪費的隱形殺手，如要落實節約用水，除了省水，更要及早發現漏水。因此，水利署今年設計了「節水糾察隊」活動，針對國小學童設計活動單，鼓勵小朋友人人都爭取擔任「節水糾察隊」，回家檢視家中用水設備有無漏水狀況、觀察家人用水習慣並且計算家人每天平均用水量，以紮根節水教育，並將節水意識從學童擴散至家人。



圖五 抽中節水娃娃大獎小朋友



圖四 學習單回收現場情形